
  Toată perioada care a 

p r e s u p u s  p r e g ăt i r e a  ș i 

participarea în calitate de 

jurnalost junior la Palatul 

parlamentului,  în cadrul 

proiectului Școală Ambasador a 

Parlamentului European, a fost 

extrem de densă în activități. 
M-am pregătit temeinic, m-am 

înarmat cu aparatul de 

fotografiat și am fot atent la 

toate ponctele cheie ale 

manifstării.  

A fost o onoare, un privilegiu 

pentru mine să fac parte din 

echipă, chiar dacă nu ca 

ambasador junior.  

Am putut intra în culisele 

organizării plecării, am participat 

la toate întâlnirile de proiect, m-

am implicat  alături de ceilalți 
colegi participanți, din celelalte 

clase, și m-am simțit ca într-o 

familie. 

Surpriza cea mai plăcută a fost 

la Strasbourg, unde, alături de 

ceilalți jurnaliști, m-am simțit ca 

un adevărat personaj media, cel 

care imortalizează momente 

cheie, oprește secundele și le 

transformă în imagini.  

Nu aș putea descrie în cuvinte 

prea plinul emoțiilor, sentimentelor 

care uneori ne-au copleșit pe toți. 
N e - a m  s i m ț i t  m i n u n a t , 

evenimentul ne-a făcut să avem 

mai multă încredere în noi. 

Personal, am câștigat prieteni, m-

am simțit o verigă cheie în sistem 

și mi-a dat posibilitatea de a 

întredeschide puțin ușa viitorului. 

Aș vrea să mă întorc cândva la 

Parlamentul European; poate ca 

ziarist, poate ca membru în 

staff...cine știe ce îmi aduce 

viitorul?!? 

Aș vrea să ajut, să transform 

Europa într-un loc în care tinerii ca 

mine să se poată simți acasă 

oriunde merg, în orice loc.  

Șansele de a se întâmpla acest 

lucru sunt mari, trebuie doar să ne 

implicăm cu toții. 
Eu sunt gata, cine este alături de 

mine?                Robert Lontcovschi 

Experiența unui jurnalist junior 

Parlamentar European pentru o zi  

Dacă ar fi să folosesc un singur cuvânt pentru a descrie tot ceea ce s-a întâmplat, nu aș putea! A fost: minunat, 
concentrat, solicitant, energizant, motivant, plin de emoții pozitive, gură de aer proaspăt, dădător de speranță, și 
multe multe alte cuvinte... 
A fost o perioadă solicitantă, dar a meritat fiecare secundă!  
De la început, odată cu alagerea mea ca ambasador junior, am știut că  am mari responsabilități: urma să 
reprezint școala, să fiu glasul tutror tinerilor din orașul și școala mea. Odată cu această experiență, am avut 
posibilitatea de a călători prin mai multe țări și de a afla lucruri noi despre fiecare în parte, despre despre 
tradițiile și obiceiurile diferitor popoare. Suntem atât de diferiți și în același timp, atât de multe ne unește! 
La Palatul Parlamentului am făcut parte din Comisia ”Environment and Renewable Energies”: Am lucrat alături 
de două colege din școală și de alți tineri din alte școli europene; am încercat să aducem o plus-valoare acesui 
eveniment. M-am simțit o persoană importantă atunci când ceilalți mi-au ascultat opiniile și atunci cânr 
purtătorul de cuvânt al grupului le-a dat glas în plen.  
Drumul spre casă a fost mai scurt parcă decât cel spre Strasbourg, aș fi vrut ca timpul să se dilate, să adun mai 
multe amintiri.  M-aș întoarce oricând, și poate cî într-o zi o voi face! Marinela  Grigoraș, ambasador junior 
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„Experiența mea în proiectul EPAS a fost una pe care nu voi putea uita niciodată; plină 
de amintiri și evenimente plăcute. Oportunitatea de a fi alături de colegi imei, de a ne sprijini 
reciproc pe parcursul deplasării, de a petrece mult timp împreună,  de a ne expune fără 
teamă ideile, m-a făcut mai încrezătoare și mai implicată.  

Timp de o săptămâna am traversat multe orașe, cum ar fi: Budapesta, Strasbourg, 
Reims, Paris și Praga. Opririle au fost în puncte cheie.  Unii dintre colegi se documentaseră 
înainte și ne-au prezentat un scurt istoric și principalele clăriri, personalități marcante euro-
pene care au trait pe acele meleaguri.  

Dacă as putea rezuma în două cuvinte experiența mea în proiectul EPAS, ar fi încredere 

și optimism.” Pascal Măriuca 

 
„I'm a high school student who is eager to exchange culture and values with the rest of the 
world, which is why I joined this initiative. I started to realise how important it was to see 
how other people live and show them what our country is like, and I think that we need to 
do exactly the same when talking about EU integration. So, in a nutshell, I'm just a 
youngster who is more than willing to contribute to his society in every way possible. Our 
time is now, and we are needed.”  Sebastian Pruteanu 
 

Experiența mea / My experience, as a Junior Ambassador 

O săptămână plină de emoții, un destin schimbat 

 Primele capitole din povestea europeană a liceului nostru au fost scrise cu mulți ani în 
urmă, odată cu proiectele Comenius și Grundtvig, cu primele participări în programul 
Euroscola. 
   Din anul școlar trecut a apărut o nouă posibilitate de a ne remarca în constelația școlilor 
ieșene și naționale: programul Școală Ambasador a Parlamentului European. 
   Să fac parte din echipa de ambasadori juniori a Liceului Teoretic „Vasile Alecsandri” din 
Iași este o onoare, dar și o oportunitate. 
A fost grea selecția, concurența a fost la înălțime, dar am reușit să demonstrez că pot fi 
printre cei mai buni dintre cei buni, și...de aici a început povestea mea de ambasador 
junior.  
  Dincolo de concurența în sine, am avut ocazia să învăț mai multe despre UE, care este 
rolul țării noastre în Europa, drepturile și obligațiile noastre ca stat membru. 
    Nu-i ușor să fii ambasador junior, sunt multe responsabilități, pregătire suplimentară, 
ore petrecute în activități cu elevi din școli partenere, cu colegii, dar îmi place.  
 Este minunat tot ceea ce mi se întîmplă, mă ajută să mă formez pentru viață și să 
devin un cetățean european de nădejde.  
     Prin implicarea în acest program, noi, ambasadorii juniori am înțeles mai bine procesul 
de alegere a reprezentanților țării noastre în Parlamentul European și, în calitate de 
cetățeni cu drept de vot în viitorul apropiat, am înțeles conceptul de cetățean european și 
apartenența noastră la acest spațiu. 
În deplasarea de la Strasbourg am făcut parte din comisiile de lucru, am avut șansa de a 
vorbi în limba engleză cu alți elevi din alte școli europene și de a-mi susține, argumenta 
ideile despre viitorul Europei. 
Educația, drepturile omului, egalitatea de șanse, vârsta legală la care se poate admite 
consumul de alcool, au fost doar cîteva dintre ideile în jurul cărora s-au adunat ideile, 
gândurile și propunerile noastre. 
Am reușit să simulăm cu succes rolul parlamentarilor europeni pentru o zi, dar schimarea 
în noi este de durată, poate definitivă. 
Personal, mi-am îmbunătățit competențeke de comunicare în limba engleză, de lucur în 
echipă; m-au făcut să mă simt încrezătoare în propriile forțe și în puterea glasului meu. 

 Daria Turbatu, ambasador junior 
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Experiența mea europeană 

Programul educativ  

„Școli-ambasador ale 

Parlamentului 

European” (EPAS),  

urmărește îmbunătățirea 

cunoștințele despre 

Europa și democrația 

parlamentară europeană 

în rândul tinerilor.  

 



”I discovered European Parliament Ambassador School Programme as an opportynity to 
become more self confident, tolerant and ambitious. That is how I travelled, improved my 
English and made lots of friends. I believe that this programme is essential for bonding 
people and gaining the skills necessary to lead a successful life. Everything is ultimately 
about promoting an active lifestyle, intercultural/intergenerational tolerance and community 
development, all of which require our support and dedication.”  Alexandru Șorcaru 
  
”What would I do if I could make a wish? I would destroy socially disadvantaged 
environments to give people an opportunity for development. Euroscola,  European 
Parliament Ambassador School Programme, Erasmus + Programme, mobilise communities 
for change and I am ready to change the environment. I am sure we can do it through 
collaboration between us, because the European policy and social standards have stood 
the test of time.” Ștefan Dănilă 
 
”The opportunity to become a Junior Ambassador inspires me to share experiences, 
knowledge and youth opportunities related to the EU. I’m open to changes, innovations and 
interaction, and I am sure that students deserve to be informed about EU culture, values 
and principles. I am ready to take on the responsibility of providing them with this 
information and to become a part of something great.” Sabina Novac 

My experience, as a Junior Ambassador 

Despre mândria de a fi purtătorul drapelului României în Parlamentul European  

Poate irepetabil, sigur memorabil și emoționant....Alături de douăzeci de alecsandriști 
am  devenit amabsadori ai Parlamentului European în România.  

Alături de Andreea Victoria am luat cuvântul în plenul Parlamentului European și am 
prezentat școala, tara, valorile și credințele noastre. 

Suntem diferiți, dar egali, uniți prin diversitate. 
Alături de alți copii din Europa, am purtat cu mândrie steagul României la festivitatea de 

închidere a sesiunii parlamentare dedicată câștigătorilor Euroscola și Școlilor Ambasador a 
parlamentului European. 

Aceste oportunități mi-au oferit șansa de a deveni glasul celor de acasă, de a asculta și 
de a învăța din experiența altor țări, dar și posibilitatea de a pune în valoare valorile 
romînești: tradiții, bogăție culturală, personalități marcante, rolul nostru în familia europeană. 

Ziua petrecută în Parlament m-a pus în ipostaza de a lua parte la procesul electoral, de 
a fi parlamentari pentru o zi, de a-mi asuma responsabilitatea de a decide pentru cei de 
acasă, pentru toți cetățenii europeni. Poate a părut din afară, pentru cei neavizați, doar un 
joc, dar prin joc învață copiii respectul, regulile de grup, lucrul în echipă și leadership-ul. Și 
jocul nostru a fost serios: ne-am implicat cu sufletul și cu trupul în activități, am arătat că 
suntem membri ai aceleiași familii lărgite, Europa. 

Aș repeta oricând experiența, sigur aș mai avea multe de învățat, sigur aș mai schimba 
câte ceva și sper că într-o zi voi mai avea parte de eceastă șansă. Școala noastră a câștigat  
și proiectul Euroscola, „MetamophosIS - Butterfly Effect of Education. Campanie de 
promovare a importanței unui model în educație – profesorul Vasile Coțofan”, din echipa 
căruia sunt de asemenea mândră că fac parte.  Chiar dacă anul acesta nu vom putea 
reedita participarea la parlamentul European, datorită sitiuației di Europa, sigur se vor mai 
oferi oportunități.  

Am fost mândră să fiu purtător de cuvânt în Parlamentul Europei, să duc steagul 
României în partea centrală a hemiciclului din clădirea Louise Weiss, am fost și sunt mândră 
de a fi ambasador junior a Liceului Teoretic „Vasile Alecsandri” din Iași.  

Prezentul este pentru reorganizare, formarea scării valorilor în care cred, viitorul este 
pentru fapte și schimbarea destinului. Nu numai al meu, ci al tuturor adolecenților europeni. 
Timpul înfloririi noastre se apropie, vom ajuta Pământul să devină un loc mai curat, vom 
ajuta Europa să devină un loc mai sigur și mai înfloritor.“  

Teodora Iacob, ambasador junior 
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Parlamentul European a 

creat 

programul Euroscola pe

ntru a informa tinerii 

despre procesul de 

integrare europeană și 

pentru a promova 

participarea lor la 

construcția Uniunii 

Europene.   
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E-mail: vasile_alecsandri_iasi@yahoo.com  

http://www.lvais.ro 

Liceul Teoretic „Vasile Alecsandri” Iași, Școală Ambasador a Parlamentului European 

 

Programele Euroscola și EPAS, o șansă pentru alecsandriști! 

„În scoala noastră, fiecare elev este 

important” 


